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ОСОБЛИВОСТІ МОВНОЇ ОСВІТИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

ТЕХНІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ 

 

 На сьогодні вищі заклади освіти ставлять собі за мету підготовку фахівців 

з гнучкими навичками (т.зв. soft skills), готових до будь-яких випробувань у 

професійній діяльності. Саме тому кожна освітня програма, визначаючи 

очікуваний кінцевий результат навчання, передбачає формування інтегральної 

компетентності, суть якої сформульована таким чином: «Здатність розв’язувати 

складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі <...>, що 

передбачає застосування певних знань та вмінь, технологічних методів та 

прийомів і характеризується комплексністю та невизначеністю умов» [1, с. 8]. 

Причому це стосується не лише власне професійних, вузькоспеціальних питань, 

а й загальних компетентностей, пов’язаних зі здатністю вчитись і розвиватися, 

використовувати інформаційні технології у практичній діяльності, 

усвідомлювати й реалізувати себе як громадянина своєї країни тощо. І 

насамперед це стосується вмінь і навичок спілкуватися рідною мовою, 

https://blogs.pravda.com.ua/authors/tshevchenko/5e25e8da98e33
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використовувати її багатства в побутовому та професійному спілкуванні, 

здійснювати міжособистісну взаємодію. Тож мовній освіті майбутніх фахівців, 

передусім здобувачів вищої освіти технічних спеціальностей, які не мають 

зазвичай мотивації до вивчення та удосконалення своєї комунікативної 

компетентності, треба приділити особливу увагу. 

 У цьому процесі можна виділити кілька важливих аспектів, які 

актуалізувались в умовах сьогодення: 

 1. Освітня діяльність дуже тісно пов’язана з інформатизацією всіх сфер 

життя. Це значно збільшує можливості пошуку, відбору та засвоєння 

інформації, розширює методологію викладання дисциплін, опрацювання 

навчального матеріалу. Як зауважують С. Шаров, Т. Шарова та Г. Гладких у 

своєму дослідженні, присвяченому питанням змішаного навчання, різні 

ґаджети, масові відкриті онлайн-курси, дистанційні освітні ресурси наразі дуже 

успішно використовуються у закладах освіти. Всі вони дозволяють 

впроваджувати унікальні підходи до організації освітнього процесу» на різних 

рівнях освіти, що сприяє підвищенню якості освіти [3, с. 297]. Останні роки, 

позначені превалюванням дистанційного навчання, довели, що інформаційно-

комунікаційні технології дозволяють забезпечити «живе» спілкування 

учасників освітнього процесу, безпосередній доступ до різних видів 

неформальної освіти (вебінари, віртуальні майстер-класи, масові відкриті 

онлайн-курси на вітчизняних та закордонних онлайн-платформах (EdEra, 

Prometheus, Coursera, Вільний Університет Майдану, WiseCow та ін.) тощо), 

відпрацьовувати вміння й навички з дисципліни на онлайн-тренажерах і т.п. 

Наявність усіх цих можливостей дозволяє педагогам, зокрема викладачам мови, 

оптимізувати освітній процес. 

 Так, беручи за основу пораду освітньої тренерки ГО «Вище», екс-

керівниці Центру забезпечення якості освіти НаУКМА О. Бершадської на 

вебінарі з використанням платформи Zoom виносити всі форми роботи, що не 

стосуються міжособистісної взаємодії, у режим асинхронного навчання, 

вважаємо доцільним звернути увагу на онлайн-тренажери LearningApps, 

WebPen, «Мова. ДНК нації» та ін. У такий спосіб можна скоротити час на 

повторення і закріплення знання мовних норм, а приділити більше уваги саме 

професійно-комунікативній компетентності (мовному й мовленнєвому етикету, 

індивідуальним і колективним формам професійного спілкування, мистецтву 

самопрезентації тощо). 

2. Майбутні фахівці мають швидко реагувати на конкретні комунікативні 

ситуації і бути готові легко змінювати мовну стратегію, вживати відповідні 

мовні формули й т.п. Такі вміння й навички можна формувати, залучаючи 

здобувачів освіти на аудиторних заняттях у різні змодельовані ситуації, в яких 

буде наявний змінний компонент. Наприклад, під час вивчення теми «Бесіда» 

можна запропонувати побудувати діалог-співбесіду, в якому для кожної пари 

щоразу будуть поставлені різні цілі спілкування; побудувати діалог, який би 

відтворював продемонстровану на фото на екрані комунікативну ситуацію; 

побудувати діалог за певною комунікативною ситуацією, але щоразу в різних 

етикетних позиціях тощо. При цьому здобувачі освіти мають вступати в 
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розмову майже одразу, щоб максимально наблизити умови спілкування до 

реальних.  

3. Актуальною формою роботи з набуття мовленнєвих навичок є проєктна 

діяльність. На сьогодні існує ціла мережа різних грантових програм, які 

передбачають уміння не лише розробити певний науковий, освітній, соціальний 

або бізнес-проєкт, а й вдало його презентувати, вміти відповісти на всі 

запитання та зауваження, відстояти власну позицію. Тож, наприклад, під час 

вивчення тем «Публічний виступ та його особливості», «Презентація як вид 

публічного мовлення» можна запропонувати здобувачам освіти розробити і 

презентувати свій соціальний проєкт будь-якого спрямування. Це дозволить їм 

не лише попрактикувати свої комунікативні здібності, а й допоможе 

формуванню громадянської, культурної та фахових компетентностей. 

Доречним буде завдання презентувати найновіші розробки з фаху, власні 

бізнес-проєкти, взяти участь у дискусіях на гостроактуальні теми тощо. Усі ці 

види роботи пропонують інтегрований підхід до вирішення задачі через пошук 

відповідної інформації, залучення знань, отриманих у процесі вивчення інших 

дисциплін за освітньою програмою, використання інформаційно-

комунікаційних технологій для візуалізації вербального контенту. 

4. Значною перевагою у сучасній мовній підготовці майбутніх фахівців 

буде поєднання формальної та неформальної освіти. Залучення студентів до 

різних майстер-класів, вебінарів, мовних курсів дозволяє їм щоразу по-новому 

подивитись на комунікативний процес, відшліфовувати вміння й навички, 

набуті на аудиторних заняттях та в процесі самостійної роботи з опанування 

курсу «Українська мова (за професійним спрямуванням)». Головна мета такої 

неформальної освіти – саморозвиток студентів, хоча на сьогодні значна 

кількість закладів вищої освіти має положення, що регулюють процес 

зарахування результатів цієї форми навчання в межах того чи іншого курсу. 

Перевірка результатів навчання з української мови із урахуванням 

вищезгаданих підходів до організації освітнього процесу у здобувачів освіти 

Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра 

Моторного технічних спеціальностей під час незалежного оцінювання 

продемонструвала достатній рівень опанування дисципліни, який відповідає 

ліцензійним вимогам Міністерства освіти і науки, хоча все ще нижчий, ніж у 

студентів гуманітарного профілю [2]. Причому успішність та якість знань 

зростають у процесі вивчення курсу «Українська мова (за професійним 

спрямуванням)» згідно з порівняльним аналізом результатів першого 

підсумкового модульного контролю посередині семестру та другого, що 

передує екзамену. Зрештою, на іспиті студенти спеціальностей 

208 Агроінженерія, 131 Прикладна механіка, 133 Галузеве машинобудування 

довели високий рівень сформованості професійно-комунікативної 

компетентності та закріпили свої результати навчання. 

Отже, сучасні мінливі умови практичної діяльності вимагають різнобічної 

підготовки майбутніх фахівців, особливо у напрямку міжособистісної взаємодії 

та вмінню комунікувати державною мовою як на побутовому рівні, так і на 

професійному. Тут у нагоді стануть інтерактивні методи роботи із залученням 
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інформаційно-комунікативних технологій, поєднання змішаного навчання з 

неформальною освітою, інтегрований підхід у формулюванні практичних 

завдань. Максимальна наближеність студентів до реальних умов праці та 

професійного спілкування дозволить сформувати в них професійно-

комунікативну компетентність наприкінці вивчення курсу і забезпечити 

формування інтегральної компетентності до отримання диплому бакалавра. 
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